

新闻人物： 务实李家超开新篇

“衷心感谢到场投票的每一位选委以及电视机前的香港市民，感谢大家给予的支持和鼓励。”祖籍广东番禺、草根出身的李家超，在5月8日当选香港特区第六任行政长官人选后如是说。

1977年加入香港警队的李家超，曾任总警司、警务处助理处长、警务处副处长等职。2017年7月，李家超任香港特区政府保安局局长。

2021年“全民国家安全教育日”当天，香港各纪律部队在步操中加入中式步操元素，借以彰显国家情怀，加强国家安全意识。李家超接受专访时称，步操是训练纪律和团队精神的重要组成部分，香港纪律部队非常有信心守护香港的安宁与繁荣，全力以赴维护国家安全。

2021年6月出任政务司司长的李家超对于这一角色的转变，坦言“这是很大的挑战和要求，但也是一切期望和动力”。“过去多年对于多方面的挑战，包括攻击、制裁，我已经都面对过了，内心坦然。而我自己要求也会更高，视野会更广。”他说：“我不是唯唯诺诺的人，是愿意做决定的。在涉及不同部门、范畴的时候，

要有统筹，要有领导去决定、去指挥。”

在第五波疫情袭港的严峻时刻，李家超表示，特区政府在向中央请求支持的同时，着眼抗疫“瓶颈”，把资源放到最需要的地方，确保减少死亡、重症和感染。同时，香港大部分公务员参加了追踪个案、管理隔离设施、接听热线、派送物资等抗疫工作。会上有不少无名英雄挺身而出，感受到团结作战的同心同德和巨大力量。

2022年4月9日，任政务司司长不足一年的李家超正式宣布参选行政长官。他认为，2022年是香港回归祖国25周年，承前启后，意义重大。过去两年多，他看到香港由乱及治的变化，看到发展变革的契机，深深感到未来5年是香港由治及兴的关键时刻。经过深入思考，他决定参选，与香港市民和社会各界一起推动香港向前，这个决定，出于对国家的忠诚、对香港的爱、对市民的责任，我有信心迎战公职生涯中的最大挑战”。

李家超参选得到香港社会各界的广泛支持，其竞选办公室顾问团、主席团包括148位政商界名人。“务实”、“坚毅”是多位选举委员会

评价李家超时的关键词。

“我是一个务实的人，一向相信除要符合程序，更要以结果为目标。我会从政府理念和做事方式作出变革，提升施政效率。”他以“同为香港开新篇”为竞选口号，提出“强化政府治理能力，团结一致为民解困；精简程序多管齐下，提供更多安居之所；全面提升竞争实力，创造持续发展空间；建关爱共融社会，增加青年上流机会”的政纲，相信“香港应该有更好的未来，更好的生活，更好的发展”。

今年64岁的李家超拥有公共政策及管理

硕士学位，他热爱音乐、重视家庭，与太太林丽婵育有两子，在20世纪80年代获得过香港青少年服务处颁发的“好爸爸”奖。在上班期间，他经常带着太太做的饭当午餐，极少在外面吃饭。他还曾忆述，小时候父亲存钱买电视来看，每到夏天有邻居

融洽，令他感受到邻里感情简单、直接、真挚；只要大家共同做一件事，就感到温情。

5月8日还是母亲节，李家超当选后与太太拥抱并送上鲜花，祝她母亲节快乐。(完)

中新网



5月8日，香港特区第六任行政长官选举圆满成功，李家超以1416票高票当选为第六任行政长官人选。李志华 摄

俄罗斯庆祝二战胜利日 普京向多国领导祝贺强调防止纳粹主义复兴

【环球网报道】据俄新社报道，克里姆林宫网站8日发布消息称，在纪念卫国战争胜利77周年之际，俄罗斯总统普京向白俄罗斯、亚美尼亚、摩尔多瓦、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、土库曼斯坦、乌兹别克斯坦等国领导人致贺电，并向上述多国民众以及格鲁吉亚和乌克兰民众表示祝贺。普京在贺词中称，“今天的共同责

任是，不容许纳粹主义复苏，它给各个国家的民众带来了如此多的痛苦。有必要维护关于战争年代所发生事件的真相、共同的精神价值和兄弟般友谊的传统，并将其传给后世。”

克宫称，普京在向参加过卫国战争的老战士和乌克兰民众的贺词中强调，不容许卫国战争中溃败者思想的继承者进行复仇。

卫国战争胜利日，又称“战胜德国法西斯纪念日”。将5月9日作为卫国战争胜利日是苏联根据德国法西斯投降的日期确定的。70年来，苏联及其后的俄罗斯联邦一直把5月9日这个难忘的胜利日作为全国的盛大节日来纪念。俄罗斯自1995年起每年5月9日举行卫国战争胜利日阅兵式。(完)

环球网